INTERVENTO DEL PRESIDENTE DELLA ”C.P.S. LA MADDALENA”

ALL'ASSEMBLEA NAZIONALE DEI DELEGATI F.I.P.S.A.S.

MONTECATINI TERME 20-21 APRILE 2002

Buon giorno a tutti. Sono il Presidente del Circolo Pesca Sportiva della Maddalena e V. Presidente della Sezione Provinciale di Sassari.

Sigg. Delegati, Sig. Presidente Federale, sigg. Consiglieri Federali,

prima del mio intervento in questa Assemblea, porgo il saluto della Base Federata della nostra Provincia e del Presidente della Sezione Provinciale.

Mi sono letto attentamente la relazione del nostro Presidente Federale, soffermandomi in modo particolare sull'argomento che riguarda il tesseramento, dove Ci spiega in modo molto chiaro la sostanziale diminuzione dei tesserati e delle Società affiliate, in questi ultimi due - tre anni.

Il nostro Presidente vuole sapere quali significati nasconde questa diminuzione. E' presto detto cari amici !

Le Società, in modo particolare quelle che fanno parte di una sezione che non ha nessuna entrata da proventi di gestione di acque in concessione, non ricevono nessuno incentivo, per cui vivacchiano con le misere quote extra tessera versate volontariamente dai tesserati, a carattere contributivo, per aiutare la Presidenza a sbarcare il lunario.

Questo sistema, Sigg. Delegati, Sigg. componenti della Giunta Federale, può reggere fino a un certo punto e con Presidenti che abbiano tanto spirito di sacrificio, in modo particolare che non abbiano paura di mettere spesso mano al conto corrente personale per far quadrare i conti.

Questo modo di procedere, alla lunga, porta alla chiusura dell'Associazione.

L'altro motivo che metto in evidenza, riguarda la quota di affiliazione e tesseramento per l'anno 2003 previsto al parag. 2) dell'Ordine del Giorno (Parte ordinaria).

Le Sezioni, a cui facevo riferimento prima, in molti casi non usufruiscono di Sedi, avute in benevola concessione da Enti dello Stato o del Comune, e devono pagare affitti onerosi (caso nostro 8 milioni l’anno ) i quali gravano fortemente sul già magro bilancio annuale.

Facendo mente locale su quanto esposto, direi che la percentuale contributiva, sul tesseramento, che la Federazione concede alle Sezioni provinciali, dovrebbe essere aumentata sino  al 65%.

Questa quota darebbe la possibilità di potere effettuare una normale conduzione con la sicurezza di risolvere il grossissimo problema economico che purtroppo ci assilla. 

Siamo poco tranquilli su questo riguardo e certamente andiamo incontro ad un futuro molto incerto se non prendiamo i dovuti provvedimenti in questa sede.

          Grazie per la vostra cortese attenzione.

Delegato Sezione Provinciale di SASSARI                    Cosimo Manchia

              DECISIONI PRESE DALL'ASSEMBLEA SULLE PROPPOSTE

          PRESENTATE DALLA GIUNTA FEDERALE E DAI VARI DELEGATI

1)   Approvazione all'unanimità del Bilancio consuntivo Anno 2001.

2)   Approvazione all'unanimità di tutte le variami allo STATUTO FEDERALE.

3) Approvazione a maggioranza relativa del 7% di aumento sulle affiliazioni, in caso che si    verificasse, durante l'anno 2003, un aumento dei costi o una ulteriore diminuzione del contributo   CONI  (nell'anno 2002 è stato di £. 890.000.000) La nostra accurata gestione ci ha posto al 4°   posto nella graduatoria delle Associazioni sportive Italiane col solo 12% di contributo, contro il 70% di molte altre Associazioni.

4) Approvazione all'unanimità dell'intervento nostro, con la proposta di mantenere inalterate le quote delle tessere e delle affiliazioni per l'anno 2003 e con la possibilità facoltativa per le Sezioni di passare (dietro specifica richiesta di autorizzazione federale) dal tetto di  € 18/21 a 21/25 per tessera rimanendo invariata la quota di affiliazione. L'attribuzione dei 4 euro di aumento per tessera, sarà cosi suddiviso: 60% alla Sezione e 40% alla Federazione.

5)  Non approvazione, quasi all'unanimità, della proposta della Sezione di Milano (30.000 Soci) di aumentare in linea generalizzata la quota tessera di € 5 per l'anno 2003, rimanendo invariata la quota di ripartizione.

    Questa mozione è stata contestata in modo molto particolare dal Presidente Federale, spiegando molto bene il motivo per cui la Giunta Federale è contraria a questo aumento, che certamente sarebbe controproducente allo sviluppo del tesseramento.

    Facendo riferimento alla nostra proposta, cioè alle Sezioni piccole (1000 tesserati) veniva   chiamato in causa il Presidente del Collegio Sindacale il quale trovava la via di uscita con la   proposta descritta al parag. 4) che veniva approvata all'unanimità.

